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                                         Kukučínova č.3    976 66 Polomka                       
   mail: fdurcenka@gmail.com                       tel/fax  048 6193264                     ičo: 37891863

            puskar58@gmail.com 


Č.k.:1220/09-Ďu                                                                                                                Polomka, 29.12.2009  

SÚBOR SÚŤAŽNÝCH PREKÁŽOK PRE SÚŤAŽNÉ DISCIPLÍNY

Č.prekážky

01......Slalom (Polomka).......Slalomové tyče  musia stáť bez zatlačenia do zeme na kríži 50 x 50 cm alebo klátik do priemeru 25 cm  rozpon medzi tyčkami 8 m

                                                                                                                     zvalenie......10 sec.

                                                                                      Opačný vjazd do  slalomu..... ...60  sec.

                                                                                                        Vynechanie tyče......60.sec

                                                                           Pri vrátení sa na opravu sa sankcia neuplatňuje
02...Vjazd alebo cúvanie do humna, stodoly (Pavlovce, Veľký Folkmár) so zadnou 

         kontrolnou žrďou 

                       Výška ohraničenia žrďami......100 cm      za narušenie jednej strany....30 sec.

                            Dĺžka stodoly, humna........4 m                                    druhej strany....30 sec.

                            Šírka stodoly  3 m                               Nezhodenie kontrolnej žrde ...120 sec.

                                                                                         Nenacúvanie   do 1 min          120 sec. 

04.....Most jednoduchý  alebo prevýšený (Polomka)  šírka....2,5 m,  dĺžka......4 m, 

         šikmé nábehy....1m

                                                        Zvalenie a narušenie zábradlia  jednej strany...........30 sec





         zvalenie kontrolného kolíka pred zábradlím ...........10 sec.

                                                               Obídenie prekážky je penalizovanie ...............120 sec.
          Za obídenie prekážky sa považuje aj situácia, keď jeden kôň nejde po         

         moste alebo  zoskočí z mosta.

          Most musí byť ohraničený minimálne aspoň páskou na kolikoch.
06....Slalomový trojuholník (Polomka)   trianglové tyče výška .....150 cm   rozpon  8 m










       zvalenie tyče...10 sec









           neúplne zdolanie...120 sec.
          Pri tejto prekážke je rozhodujúce obtočiť každú týč tak aby sa uzatvoril 
          kruh a nezáleží  na tom z ktorej strany. 
07..Nakladanie a skladanie metrovice (stíhacia s dvoma furmanmi-Polomka) min.30 ks

                





                  maximálne do priemeru 15 cm








   Strata metrovice na trati.....10sec/ 1 kus




                    Nedôsledné uloženie – rozhádzanie nad 15cm,  cm = 1 sec.






.........................................................................................

08..Nakladanie a skladanie klátikov (stíhacia s dvoma furmanmi – Hniezdne)  ...100 ks
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           Strata klátikov po trati – povinný zber pred skladaním



             Rozhádzanie za ohraničený priestor ohraničený žrďami, 120 x 120 cm 

                                                                                                                   jeden klátik ......5 sec.






          ..............................................................................

09...Retardér rebrový 5 rebier žrde položené na zemi (Polomka) pomocník nesie váhu za 

        koňmi cez prekážku.

        Po vyčerpaní troch pokusov aj keď sa prechod nepodarí - obídenie prekážky.....120 sec.






                   Obídenie prekážky jedným koňom....60 sec.



                                                   Narušenie prekážky jedného brvna...    20  sec.

        Pomocník počas prechodu nesmie pustiť (vypadnúť) váhu z rúk na zem ...........   60 sec

        Toto platí pre všetky úkony nosenia váhy pomocníkom (od štartu, do cieľa a pod.

10...Na presnosť ťahanie dvoch klátov max po. ½ m3 s povalkou (Polomka).







Zalícovanie klátov rozdiel  1 cm =    1 sec








Jeden klát nie je na povalke........... 60 sec.





Nenatiahnutie na povalku nezdolanie prekážky ............ 120 sec.

         Natiahnutie klátov na povalku sa pri nezdarenom pokuse musí pokus opakovať max. 

         3krát. Až keď sa to aj takto nepodarí je penalizovaný. 
11...Ťahanie klátov na presnosť na cieľovú čiaru. Pod cieľovou čiarou sa

        rozumie aj cieľový obdĺžnik, ktorý môže byť najviac 30 cm do dĺžky a na 

        šírku 80 cm.






           Zalícovanie  klátov  rozdiel  1 cm =..1 sec

         Je povolené doťahovanie druhého kláta do ohraničeného priestoru. 

12.. Tlačenie klátov do cieľovej bránky ( Pavlovce šírka 50 – 100 cm) Klát  sa musí 

          natlačiť koncom za bránku 50 cm , označiť čiarou alebo postaviť cieľový klátik)

                                        



Zvalenie jednej žrďky bránky....... 30 sec.






Nezdolanie prekážky do 1 min............................120 sec.


Je možnosť aj viacerých bránok vedľa seba na jednom mieste ako prekážky (Modrá 

            nad Cirochou).

Cieľová bránka nemusí sa opakovať ak zvalí bránku bokom dreva pri tlačení 

            a dosiahnutí cieľa. Ak zrazí bránku čelom dreva, musí sa opakovať. Bránka sa 

            nesmie zvaliť pri odchode z prekážky a keď zvalí je penalizovaný.
            Furman pri tejto prekážke sa nemôže kláta dotknúť. Ak sa tak stane ..............60 sec.






13..Priekopa vodná hlboká ( Dohňany)  šírka...3 až 5 m   dĺžka max. 12 m hĺbka 1 – 2 m








Hĺbka vody maximálne 50 cm





Obídenie prekážky sa považuje za nesplnenie disciplíny.








...................................................................

14..Priekopa vodná plytká (Polomka..) šírka..3 až 5 m, dĺžka 6 až 8 m, hĺbka do 50 cm





Obídenie prekážky sa považuje za nesplnenie disciplíny.








Obídenie polovicou voza............... 60 sec








Povalenie ohraničenia priekopy......30 sec.








...................................................................








...................................................................

15..Priekopa suchá hlboká (Pavlovce, ) šírka..3 5 m, dĺžka. do 12 m, hĺbka.1 až 2 m 
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       Obídenie prekážky sa považuje za nesplnenie disciplíny.

16..Ťahanie dreva silová  postupným zapínaním (Francisty Ján)s časovým limitom výkonu 

                  2 min. kláty maximálne ¾ m3 , počet podľa podmienok zima, leto, piesok, ........... 

       Koridor je stanovený na 6 – 8 m a musí by ť ohraničený minimálne páskou vo výške cca 

       20 cm. Šírku koridoru skontroluje technický komisár a nedodržanie určených rozmerov

       hlavný rozhodca nepovolí začiatok súťažnej disciplíny.

       Prekročenie min. 6 m a max 8 m  koridoru koňom a furmanom sa nepripúšťa !!!!
       Prekročenie koňa a furmana čiary koridoru, sa v tomto mieste  ukončí disciplína zmeria 
       sa  dosiahnutý výkon po toto miesto dĺžky ťahu.
       Dĺžka súťažného koridoru musí byť vyznačená po 10 m a ohraničená 50 + 5 m pre 
       kontrolu doťahu.

       Počas výkonu – ťahu  nie je dovolené prepínanie reťazí. Taktiež nie je dovolené 

       nadpájanie inou reťazou. 

       Počas výkonu – ťahu nie je taktiež dovolené tlačenie kláta druhým klátom.

       Všetky priestupky vyplývajúce z týchto upozornení majú za následok ukončenie 

       disciplíny pre súťažiaceho. 

17..Ťahanie dreva silová so zastavovaním po .10 m (Pavlovce) s časovým limitom 
        2 min, počet  klátov  podľa miestnych a prírodných  podmienok.
        Prekročenie min. 6 m až 8 m koridoru koňom a furmanom je ukončenie disciplíny 
        a následné zmeranie dĺžky ťahu.

        Dĺžka súťažného koridoru musí byť vyznačená a ohraničená 50 + 5 m pre kontrolu 

        doťahu

        Pri zastavovaní v priestore 5 x 10 m  je dovolené zastaviť pred touto hranicou a max 1 m 
       za  hranicou. Nezastavenie za touto hranicou sa disciplína ukončí !!!
 Tieto hranice musia 

         byť viditeľné vyznačené (piliny, vápno, sprej a pod.). 

         Počas výkonu – ťahu  nie je dovolené prepínanie reťazí. Taktiež nie je dovolené 

        nadpájanie inou reťazou. 

        Počas výkonu – ťahu nie je taktiež dovolené tlačenie kláta druhým klátom.

        Všetky priestupky vyplyvajúce z týchto upozornení majú za následok ukončenie 

        disciplíny pre súťažiaceho.





18...Ťahanie sani po pieskovom podklade s jedným koňom s postupným zaťažovaním  

         (Polomka )  S časovým limitom max. 2 min. Koridor je stanovený na min. 4 a max.6 m.






Prekročenie   koridoru koňom a furmanom je
                                                                      ukončenie disciplíny a meranie dĺžky ťahu.

19.Ťahanie saní po trávnatej ploche  s jedným koňom so záťažou (Detva., Lokca......)
       s  limitom 2 min. Koridor pre túto disciplínu je stanovený min.4 – max.6 m. 

                                                                       Prekročenie  koridoru koňom a furmanom  je 

                                                                       ukončenie  disciplíny a meranie dĺžky ťahu

20..Otočka kláta o 360 ° ( Turčianske Kľačany)  s klátom .......1/2 m3





Za každé prekročenie ohraničenia kruhu ......................10 sec.

21...U prekážka  (Lokca )   šírka vstupu....2,5 m  šírka U-čka...8 m  šírka vnútorná .3 m





Ohraničenie prekážky žrďami 30 až....40 cm nad terénom.
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        Zhodenie ohraničenia prekážky  1 žrď aj jedného konca žrde............................30 sec.

        Zhodenie ohraničenia viac strán U-čka, za každú zhodenú stranu .......................30 sec.

      V prípade, že organizátor zhotoví U-čko z hrubých klátov, na týchto musia byť klátiky, 

       ktoré pri dotknutí spadnú a počíta sa to za zhodenie ohraničenia U-čka............30 sek.

22..L  prekážka  (Lokca)  šírka vstupu a výstupu.....2,5 m   dĺžka ramien L .....4 m





Ohraničenie prekážky žrďami 30 až ....40 cm nad terénom


Zhodenie ohraničenia prekážky 1 žrď aj jedného konca.....................................30 sec.


Zhodenie ohraničenia viac žrdí, za každú ...........................................................30 sec.

        V prípade, že organizátor zhotoví L-ko z hrubých klátov, na týchto musia byť klátiky, 

        ktoré pri dotknutí spadnú a počíta sa to za zhodenie ohraničenia L-ka...................30 sek.

24.Ťahanie žrdí na sánkach  ( Polomka, Hriňová, Belá n/Cirochou)  počet žrdí..8 až 10 ks







Strata žrde na tratí...................................10 sec.







Strata viac žrdí na tratí, každá žrď..........10sec.

26..Ťahanie saní s nakladaním vriec s obilím  ( Terchová, Turčianske Kľačany) 

                                                                        maximálny počet vriec......................max. 5 ks 







Spadnutie vreca počas jazdy ....................10 sec







.............................................................................

27....Stromoradie (Polomka)   šírka......3 m     rozpon  stĺpikov 3 m   

                                                                                        podperný kríž stĺpika 50 x 50 cm







Povalenie stĺpika.................................... 10 sec







Povalenie viac ako 3. stĺpikov.................60sec.

28...Ťahanie dreva slalomom (Kováčová,...........) drevo o dĺžke..6 až 8m  max ½ m3


Slalomové stĺpiky na podpornom kríži 50 x 50 cm alebo stĺpiky min. 1 m priemer do 

            25 cm







Povalenie stĺpika.....................................10   sec.







Povalenie viac ako 3. stĺpikov................60 sec.

29...Preťahovanie kláta cez drevo ( Kováčová, Brezno, Sielnica...)dĺžka kláta 6 až 10 m







Maximálne ½ m3. Povalka  klát dĺžky 6-  8 m.

 Kone musia prekročiť povalku a pretiahnuť celú dĺžku dreva na druhú stranu. Keď mu drevo spadne z povalky môže  furman opakvať tri pokusy.   Na konci povalky sa umiestnia klátiky, ktoré sa nemôžu zvaliť. Za zvalenie každého po ..............................................10 sec.







Ak trikrát nezdolá prekážku dostáva ......120 sec.

                                                                       Neprejdenie celého dreva cez poválku......30 sec.

30...Podliezanie križujúceho dreva ( Jakubany .... drevo 8 až 10 m. Krížne drevo sa musí  

         upevniť tak, že bude vsadené do hlbších zárezov, aby sa nemohlo voľne hýbať.

         Krížne drevo musí byť min. na hrúbku ťahaného dreva + 10 cm
          Pri probléme so zdolávaním prekážky má súťažiaci možnosť tri krát opakovať prechod.

          Nezdolanie prekážky ani na tretí pokus sa penalizuje .......................................120 sec.
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31...Rozopnutý voz so žrďovinou.  (Kamienka. Polomka zima)

         Žrďovina 10 až 12 m tri ks.  oblúkovité stromoradie  min. dĺžky 21 m po 3 m medzi 

         stĺpikami. Oblúk o polomere 15 m . 







Povalenie stĺpika..................................10   sec.







Povalenie viac ako troch stĺpikov........60 sec.







Stratenie žrďoviny ks ..........................10 sec.

          Rozpad voza pri nakladaní a upevňovaní dreva furmanom sa považuje za ukončenie a hodnotí sa na posledné miesto.

          Ak voz z naloženou žrďovinou pripravuje organizátor, pri rozpade voza má furman 

           právo na opakovanie ako posledný 

32...Ťahanie naloženého voza do kopca bez podkladania do 20 °svahovitosti. Náklad 4 

          m3 metrovice. 4 zastávky po 20 m.  Časový limit 2 min.

          Stratenie metrovice –nesmie pokračovať musí ju naložiť 

          Nezastavenie vo vyznačenom priestore ukončenie disciplíny a zmeranie výkonu.
33. Natlačenie kláta cez žliabok a vytlačenie terčového klátika cez povalku.   

      (Baďan, Kováčová). Drevo na tlačenie cez žliabok max 8 – 10 m , 05 m3.  

       Žliabok z dvoch brván priemer asi 20 cm,  vedľa seba s medzerou 10 cm, dĺžka min. 2 m 
       na povalke o výške min. 50 cm aby sa dosihla šikmosť. Terčový klátik, ktorý sa vytláča  
       klátom cez žliabok musí byť priemeru min. 20 cm a dĺžka 50 cm. Pri natláčaní  môže 
       organizátor pripustiť pomocníka alebo bez pomocníka.

       Povolené sú tri pokusy. Pri nezdolaní natlačenia kláta do žliabku ani po troch pokusoch 
       sa pripočítava  .....................................................................................................+ 120 sec.
       Pri sťahovaním kláta zo žliabku musí sa  klát stiahnuť zo žliabku v rovine ako sa natláčal.       

       Pri nedodržaní sa potrestá penalizáciou ..............................................................    60 sec.
34. Kláta na váhu  ( Krupina, ...............) Klát o dĺžke aspoň 8 – 10 m sa natiahne na 

       povalku, ktorá á zarezanú rovinu. Klát sa natiahne tak, aby bol priečne cez poválku 

       a musí sa ustáliť na váhu. Dĺžka povalky musí byť min. 3 m a hrúbky min. 35 cm.




Ak sa nedosiahne ustálenie na váhu a spadne  na predok ............60 sec.

Ak sa nedosiahne ustálenie, môže sa doťahovať na viackrát až do dosiahnutia váhy. 

            Furman môže túto prekážku aj opakovať 3 krát. 

        Pri nezdolaní prekážky sa penalizuje ....................................................................120 sec.
35. Naťahovanie kláta a sťahovanie kláta z povalky  v žliabku. ( Vitanová....)

       Natiahnuť kláta na povalku, na ktorej je vypracovaný jemný žiabok, tak aby bol na 
       povalke len predok kláta v žliabku . Klát sťahuje furman cez poválku v žliabku 
       a nasmeruje  ho na žľab, ktorý vytvorili dve  brvna, ktoré  sú vedľa seba priečne pri 
       povalke. Klát  sa sťahuje  v rovine žliabku tak aby nespadol mimo žľabu medzi dvoma 

       brvnami. Furman sa  kláta nesmie dotknuť. Ak klát nepadne do žľabu, musi sa pokus 
       opakovať. Opakovanie môže byť max 3 x. Ak ani na tretí pokus nespadne klád do žľabu 
       súťažiaci sa penalizuje ..........................................................................................120 sec. 
36.  Povalenie klátika na stĺpe predkom(čelom) oja. Furman vedie kone  cez 
       ohraničený priestor (nemusí byť ohraničenie) až k stojacemu klátu, na ktorom je klátik na
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       zhodenie. Furman musí so záprahom trafiť čelom oja klátik a ten musí spadnúť.
       Stojací klát musí byť min. 30 cm hrubý a dlhý 120 cm. Klátik na ňom postavený je  min 

       50 c. a hrubý min. 30cm.

       Ak sa to nepodarí na prvý krát, môže opakovať trikrát.

       Po treťom raze ak sa to nepodarí je penalizovaný...................................................120 sec.

37.  Ťahanie dreva s postupným pripínaním a odopínaním dreva. Môže sa použiť 

       pohyb po kruhu alebo do štvorca pri prechádzaní cez 4 cieľové bránky na čas. Veľkosť 

       každého  dreva musí byť maximálne 0,5 m3  aby nebola disciplína silová ale technická!!
       Furman zapína drevo č. 1  0,5 m3 v bode A a ťahá ho do bodu B kde je bránka a kde je 
       pripravené drevo č. 2  0,5 m3. Toto zapína k drevu č.1 a pokračuje do bodu C, kde je 
       bránka a v nej  pripravené drevo č. 3  0,5 m3. Toto zapína a pokračuje do bodu D kde je 
       tak isto bránka  a kde    je pripravené drevo č. 4  0,5 m3. Toto zapína a má pripnutú fúru 
       štyroch kusov  driev (1,2,3,4), s ktorou pokračuje do bodu A. V bránke bodu A vypína 
       drevo č. 1. Pokračuje do  bodu B a v bránke vypína drevo č. 2. Pokračuje do bodu C cez 
       bránku v ktorej vypína drevo č. 3. Pokračuje do bodu D cez bránku a vypína posledné 
       drevo č.4. Po odopnutí  pokračuje do cieľa a stopne svoj čas.
       Pokiaľ záprah nebude zvládať plniť predpísanú úlohu jedným ťahom, môže furman 

       použiť taktiku tak, že odopne drevo a bude pokračovať s ostatnou furou podľa schémy. 

       Potom sa môže vrátiť po vypnutré drevo a tiež pokračovať po trati predpísanej schémy. 

      To znamená, že v každej bránke sa musí zastaviť. Po odopnutí posledného dreva  v bode 

       D  bude  úloha splnená a čas sa zmeria v časomiere, ktorú si vypne furman..
38   Kolotoč (Krupina) ..................
Všeobecný princíp posudzovania vplyvov na možnosť opakovania disciplíny :

Opakovať disciplínu pri poruchách náradia, náčinia alebo postroja:

Opakovať furman môže len keď sa spôsobí porucha na ktorú furman nemal vplyv. 

Opakovať sa nesmie pri poruche,  ktorú mal furman možnosť ovplyvniť.  

Diskvalifikácia súťažiaceho furmana je jedine pri udretí koni bičom počas disciplíny.
ELEKTRONICÁ ČASOMIERA JE MAJETOK AFUS A JEJ POŠKODENIE SA MUSÍ TRESTAŤ. PRETO  FURMAN PRI  MIMORIADNOM BÚCHANI PRI JEJ  ZAPÍNANÍ A VYPÍNANÍ BUDE POTRESTANÝ  60 trestnými sec. k dosiahnutému času absolvovanej disciplíny.

Schválené na seminári organizátorov, školení rozhodcov a technických komisárov AFuS dňa 29.12.2009 v Jakubanoch.

F.Ď.

Úprava hodnotenia a doplňovanie prekážok na školení rozhodcov v Kováčovej dňa 8.3.2015

J.P.

Za správnosť:  Jozef Puškár st., predseda AFuS

                        Zdenka Brozmanová

                        František Ďurčenka                                                                

Tretie doplnené vydanie prerokované na školení rozhodcov dňa 26.3.2017 v Polomke.
Za správnosť: Jozef Puškár, predseda AFuS



František Ďurčenka

